



ABRIL
11
DOMINGO

La Tierra de Segovia

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 280

DE ACTUALIDAD

PIAGAS SOCIALES EL JUEGO

Recreo de infantes, gimnasia de niños, perdición de jóvenes, ruina de viejos es el juego.

En sus distintas variedades y ejercicios es útil la mas de las veces.

En las primeras edades educa, familiariza e instruye; en la pubertad fortalece y desarrolla el ingenio; en la viril fomenta relaciones y simpatías, en la madura sostiene y recuerda amistades.

Los pedagogos le recomiendan como medio de instruir, deleitando; las sociedades deportivas le inscriben en sus estatutos como base de su organización y ejercicio corporal; los club le incluyen en sus pasatiempos y recreos.

Se utiliza en espectáculos públicos, círculos kremess, asaltos; en excursiones, alpinas, marítimas, campestres; en festejos rurales, cintas, bailes, luchas; en parques, combas, saltos, esquinitas... etc.

En todos sus múltiples variedades se derrocha y alardea inventiva, ingenio, perspicacia, agilidad, destreza.

Expansiona el ánimo, auyenta el pesar, restaura las fuerzas, nos hace locuaces, nos vuelve el sosiego perdido.

En general beneficia cuando no media el interés y lucro.

Pero su sana influencia, sus bondades, sus beneficios son anulados en cuanto sale de los límites del orden, buenas formas, tiempo limitado e implica interés, ganancia o pérdida económica. Entonces hasta en el más inocente y menos interesado se deja sentir su pernicioso influjo. Nace el pugilato y la lucha, se fastigan las pasiones, incita al mal, fomenta el odio, predispone a la venganza.

En el niño siembra el egoísmo, en el joven crea la desvenganza, en el hombre planta la bajeza y la indignidad. Haciendo en todos perder hasta la propia estimación.

Nadie se aviene a ser vencido, todos queremos ser ganadores.

Y de este mal deseo y peor entender la amistad huye, la benevolencia se olvida, la soberbia e ira nos ciega y el mal del contrario es nuestro placer.

Llegado a vicio, es como todos, funestísimo, cambia el caracter, desune familias, desmorona haciendas. Y cuando menos, hace desatender la obligación, haciéndonos vagos y holgazanes; sin otro pensamiento que el juego, aun cuando no sea más que por el juego mismo; sugestiona.

Digaio, si no, nuestra ridicula y fea costumbre en casinos, tertulias, cafés, tabernas. Se come deprisa, se trabaja ligero, se camina corriendo, se olvida todo por acudir lo antes posible a la reunión en donde espera el dominó o la baraja. Y allí en atmósfera malsana y corrompida, hora tras hora, se gasta la inteligencia, se derrocha el fósforo, se pasa el tiempo, se desatienden las obligaciones, se pierde la salud, la calma y el dinero.

Si la mitad del tiempo invertido en esa cotidiana y fastidiosa ocupación del juego, llámese tresillo o malilla, piña o carambola, truco o brisca, bolos o taba, chamelo o matador... etc., etc., se dedicara a la lectura del género que fuere, al aprendizaje de cualquier industria manual o a la negociación de un asunto cualquiera, seríamos en vez de un pueblo pobre, embrionario de escasa o

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA.—Se asegura que se ha recibido el «placet» pontificio, aceptando como obispo de Segovia, al excelentísimo señor don Manuel de Castro Alonso, actual prelado de la diócesis de Jaca.

—Hoy a las once y media de la mañana, se celebrará en el teatro Juan Bravo, otro mitin de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas.

MADRID.—Dice EL IMPARCIAL, que una persona muy allegada al señor Maura, ha dado a entender que no podrá ser ministro en una situación presidida por el señor Dato.

Convocados por don A. nos Salvador, se reunirán, en el domicilio de éste, todos los jefes liberales, para tomar posiciones, con motivo de la próxima crisis.

—Se cree que la manifestación de hoy para protestar del conflicto de los alquileres, será un acto imponente por la enorme concurrencia y de trascendencia en las determinaciones oficiales por el número y calidad de las entidades sociales que intervienen en ella.

EXTRANJERO.—Anuncian los periódicos italianos que el presidente del Consejo de Ministros de Italia va a hacer un viaje a España, siendo lo probable que antes visite Roma el monarca español.

—Inglaterra y los Estados Unidos desaprueban la ocupación de ciudades alemanas por las tropas francesas.

SEGOVIA

Cual espectros de grandeza que en andanzas funerarias se elevasen agoreros en su losa sepulcral, tus murallas, tu castillo y tus moles milenarias, se destacan con orgullo, sobre el manto celestial.

Los altivos capiteles y las altas torrecillas que las cúpulas coronan de tu goda Catedral, hablan tristes de leyendas hoy sus grandes maravillas, con los bellos candelabros de la torre del Parral.

Atraviesa tu barranco, ceniciento, rudo, quieto, el románico Acueducto, como el lúgubre esqueleto de unas eras que murieron... Gime el río su cantar...

Y tu Alcázar a las luces espectrales de la luna, nos evoca una princesa que en un sueño de fortuna, oye tras la celosía, las canciones del juglar...

FEDERICO DE MENDIZÁBAL Y GARCÍA LAVIN.

nula inventiva, una nación de primer orden de tanta industria como Alemania, similar en arte que Italia, equivalente en riqueza con América, al igual de ingenio que Francia, tan potente como Inglaterra.

Y lo que es general en España, en nuestra Segovia tiene tal naturaleza y tan arraigada costumbre que se trabaja las ocho horas reglamentarias, se descansan cuatro y se juega todas las demás del día; anulándose la iniciativa y vigor segoviana, gastando inutilmente las facultades anímicas, incumpliendo los deberes cívicos, perdiendo los intereses y arruinando la vida económica, política y social de la ciudad.

Los recreos son útiles y convenientes pero aplicados en dosis homeopáticas, no en abundancia; pues aunque sean consentidos y piensen reglamentarlos, so pretexto de que sus rendimientos son precisos para el sosten de benéficas instituciones, debemos todos huir de ellos y ejercer la caridad directamente y con medios lícitos y honrados, no consintiendo que bajo el paño de aquella virtud se incubran cavallerosos tahures y viciosos empedernidos arrojados de la sociedad a quienes enriquecemos al empobrecernos nosotros por no tener en cuenta el principio moral que dice «la caridad bien ordenada comienza con nosotros mismos.»

PEDRO SANCHEZ

PARA LOS GANADEROS

La Asociación General de Ganaderos ha principiado ya la organización de los concursos de ganados de primayera, con la decidida y entusiasta cooperación de las respectivas Juntas provinciales de Ganaderos.

Los primeros que se verificarán serán el de Jerez de la Frontera, que tendrá lugar en los días 29 de Abril al 2 de Mayo; el de Cáceres, que se verificará del 26 al 29 de Mayo; el de Córdoba del 22 al 24 del mismo mes.

En cada uno de ellos se repartirán premios en metálico cuyo importe excederá de 15.000 pesetas, además de otros muchos, consistentes en objetos de arte, placas, diplomas, etcétera.

A esos concursos asistirán representaciones directas de la Asociación General de Ganaderos y de la Dirección de Cría Caballar y Remonta.

Se ha verificado durante los días 22 y 23 del actual la Asamblea de productores de quesos y mantecas y otros derivados de leche. Las reuniones han tenido lugar en el salón de actos de la Asociación General de Ganaderos, y en ella intervinieron un centenar de fabricantes y numerosos ganaderos.

Lea usted
"La Tierra de Segovia,"

La cuestión del pan

Anoche, a las siete, se celebró en el despacho oficial de la Alcaldía una conferencia entre el alcalde señor Guajardo y una Comisión del gremio de fabricantes de pan de esta ciudad, convocada por aquél, con el fin de tratar del asunto relativo al precio del pan y del conveniente suministro de las distintas clases que se elaboran en esta población al objeto de que no continúe el actual estado de cosas en lo referente a la venta de las piezas de kilo y medio, denominadas vulgarmente hogazas.

Después de una amplia discusión acerca del particular, en la que se puso de manifiesto un loable desinterés por parte de los fabricantes de pan, estos, cediendo a los reiterados ruegos del alcalde, ofrecieron continuar elaborando ese artículo durante siete u ocho días a los precios actuales, pero produciendo el número de hogazas necesario para el consumo de Segovia e sea aumentando aquellas de 1.500, que estos días venían fabricando, a 2.100 que eran las que de costumbre y en época normal elaboraban.

Hay que advertir que ese número de 2.100 hogazas es imposible hacerle totalmente en las primeras horas de la mañana, por lo que el público no debe apresurarse a adquirirlas, pues se pondrán a la venta, la mitad por la mañana y la otra mitad por la tarde.

Dicho aumento en la fabricación de hogazas la llevarán a cabo los panaderos a cambio de los 10 sacos que serán cedidos diariamente a precio de tasa, de los 70 que el gobernador Civil ha puesto a disposición del alcalde.

Harina a precio de tasa

Noticioso el señor gobernador de que en los pasados días se ha notado alguna escasez de hogazas de familia, ha puesto a disposición de la alcaldía la harina de tasa recogida hasta la fecha, proponiéndose facilitar nuevos suministros conforme se obtenga trigo de tasa. El gobernador dice en el oficio.

«Para que por esa Alcaldía se pueda aplicar en la forma que estime más conveniente pongo a disposición de V. S. setenta sacos de harina de trigo que esta Junta provincial de Subsistencias tiene en depósito en los almacenes de don Antonio Escorial, al precio de sesenta pesetas cada un saco, de cuya harina puede disponer bien para ordenar la elaboración de mayor número de piezas de pan de las llamadas hogazas de 1.500 gramos, que son las que por lo general consume la clase modesta, o bien para que en dichas piezas pueda bonificar el precio, tomando en este último caso las medidas que estime convenientes para evitar los abusos y debiendo tener en cuenta que es la única harina de que se dispone a ese precio.»

Esos setenta sacos de harina a precio de tasa a que se refiere el anterior oficio, ha dispuesto el señor alcalde se entreguen al Gremio de fabricantes de pan, a razón de diez sacos diarios, para que, merced a esa concesión, puedan continuar elaborando todo el pan que en Segovia se precise, de las distintas clases, sin aumento alguno en el precio a que se viene expendiendo, durante siete días, interin se realizan por los señores gobernador civil y alcalde determinadas gestiones relacionadas con el importante problema del pan.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Abades

Funciones de teatro

El domingo 11 del actual, se repetirán las funciones de teatro que, con tanto acierto supieron interpretar los jóvenes aficionados de esta villa. Como algunos jóvenes de los pueblos cercanos al saber lo bien que interpretaron los de esta localidad las obras puestas en escena, deseaban que se repitiese, se ha accedido a ello, respondiendo a la característica cortesía con que el vecindario de Abades suele tratar en cuantas ocasiones se le presentan a los forasteros que le visitan.

La Sierra

Tres Casas

Velada teatral

Con un lleno rebosante ha tenido lugar en este pueblo, —el primer día de Pascua—, la función teatral, que oportunamente anunciamos.

La obra «Credulidad» fué desempeñada acertadamente por los jóvenes Rufina Gómez, Máxima Sanz, Saturnino Muncio y Mariano Manso.

En el pasillo cómico «Seis retratos tres pesetas», lucieron sus habilidades escénicas Marcos Plaza, Mariano Manso, Laureano Muncio, Honorio Gómez, Celestino García, Alejandro Sanz y Eugenio Egido.

El sainete «Noticia fresca», representado por los citados jóvenes Marcos Plaza, Eugenio Egido y Celestino García, agradó bastante al público.

La joven Bernardina Martín desempeñó su papel de una manera inimitable, consiguiendo frecuentes aplausos.

Las autoridades locales nos honraron con su presencia, y ni el más leve incidente, a pesar de la aglomeración de gente joven forastera, alteró la apacible calma de este humilde y sencillo vecindario.

Reciban todos los actores nuestra entusiasta felicitación.

Ayllón

A los maestros nacionales del partido de Rianza

Faltando muchos de los compañeros asociados que emitir su voto para la elección de vocal, representante de esta provincia en la Nacional, se les interesa que lo hagan antes del 15 del actual, mediante oficio dirigido al señor presidente de la Asociación de este partido, advirtiéndoles que los maestros proclamados son don Celestino Estrada, don Fortunato González y don Eutiquio Ibeiranz, pudiendo no obstante votar a cualquier compañero en propiedad y con ejercicio en esta provincia.

Carbonero

de Ahusín

Constitución del Ayuntamiento

El día 1.º tomaron posesión de sus cargos los nuevos concejales, siendo elegido y nombrado alcalde, por aclamación, nuestro buen amigo don Jesús Llorente Roldán, hombre de grandes iniciativas y energías, de quien se espera gestión ofortunada y benéfica para la localidad. Tanto a él, como a los otros señores concejales, don Gonzalo Marugán, don Esteban Sanz, don Cecilio Mante, don Manuel Llorente y don Antonio Roldán, les deseamos mucho acierto en el desempeño de sus cargos.

De viaje

Después de pasar entre no otros estos días de vacaciones, han salido para Madrid, los jóvenes estudiantes don Eloy Rincón y don Marcos Gómez.

También ha salido para Montuenga, doña Benita Alonso, esposa de nuestro buen amigo don Teodosio García, secretario de este pueblo.

Se encuentra en Segovia pasando una temporada, la bella señorita Marina Gómez, hija del hacendado labrador de esta localidad, nuestro buen amigo don Eusebio González.

MADRID

Alrededor de la crisis

Ya es oficial que la crisis se planteará en breve. El día 22, según ha anunciado el subsecretario de la Presidencia.

Derechas e izquierdas se agitan para conquistar el Poder. De estas últimas hasta hoy no sabemos nada relativo a que se pusieran en movimiento para sustituir al Gabinete actuante. Parecían que se hallaban a la expectativa, como si no aspiraran a encargarse ahora de la Gobernación del Estado, dejando el campo libre a los conservadores, lo cual hacía suponer que no estimaban, en la ocasión presente, llegado el momento para constituir un ministerio por ellas integrado.

Pero ante el anuncio de que la crisis histórica surgirá dentro de unos días, seguramente se apresuran a tomar posiciones y a disputar las delicias del mando a los conservadores, que eran los que únicamente sonaban como pretendientes a reemplazar al Gobierno interino encargado de la aprobación de los presupuestos.

Nos enteramos, pues, hoy, que el veterano progresista que tantos esfuerzos ha realizado para unir a la gran familia liberal, convocará a los jefes de ésta, a los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Alba, Gasset y Alcalá Zamora para tratar de la importante cuestión de la crisis próxima, obrando de común acuerdo, ante el magno acontecimiento político que se avecina, lo que—según dice *El Imparcial*—hará más laboriosa su resolución.

Este periódico afirma que aunque viable la inteligencia de conservadores y mauristas, una persona allegada al señor Maura, ha dado a entender claramente que no podrá ser ministro en una situación presidida por Dato. Añade que hay elementos mauristas y datistas que patrocinan un ministerio presidido por el señor Allendesalazar, con ministros de ambas agrupaciones.

Esta última combinación parece, no obstante, poco probable, pues el jefe del Gobierno no se halla decidido a continuar en el Poder, para servir de freno a las rivalidades, que es muy posible se entablarán entre datistas y conservadores, por si el Gabinete por ellos formado le habrá de presidir el señor Dato o el señor Maura.

Los presupuestos

La Comisión ha ultimado el dictamen acerca de los presupuestos de Abastecimientos y Gobernación.

No se leerá este último hasta que se apruebe el de Fomento. En la parte de este que también ha examinado introdujo una rebaja de cuatro millones de pesetas.

Impresiones favorables

En lo concerniente a la actitud que adopten los vocales de la comisión sobre la ponencia del ministro de Fomento, corren vientos favorables para ésta.

La Federación monárquica

En un banquete, dado en el Hotel Ritz, quedó sellada la Federación de uniones monárquicas de Cataluña, Vascongadas y Navarra, asistiendo bastantes señadores, diputados, ex senadores y ex diputados de dichas regiones.

Hicieron uso de la palabra los señores Colom y Cardony, Coreaga, Nicolau, Salazar, Roig y Bergadá y Sala, poniendo de manifiesto la índole antipatriótica de las campañas nacionalistas, las cuales deben combatir todos los buenos patriotas, sin negarse a que se concedan la autonomía municipal y regional, todo lo ampliamente que se desee.

Los viajes del Rey

Acogen los periódicos italianos el rumor de que el presidente del Consejo de Italia va a hacer un viaje a España, siendo lo más probable que antes visite Roma el monarca español.

La Tierra de Segovia

Director: D. Feliciano de Burgos

CONFLICTOS INTERNACIONALES

La ocupación de ciudades alemanas.—Inglaterra y los Estados Unidos la desapruaban.—Bélgica, en cambio, se ahiera—Disconformidad de Inglaterra

Se reunieron en consejo los ministros ingleses, presididos por Lloyd George. Se examinó el avance de las tropas francesas en Alemania, y la discusión duró dos horas.

Luego Lloyd George celebró una conferencia con el embajador francés, monsieur Cambon, y le entregó una nota, en la cual el Gobierno británico dice que no considera la cuestión de la misma manera que el Gabinete de París.

En esta actitud del ministerio británico han debido influir las opiniones de hombres políticos, intelectuales, industriales, y de otras clases sociales que critican a Francia.

Norteamérica se halla de acuerdo con el Gobierno Inglés

El ministerio de Estado comunica que el Gobierno norteamericano está de acuerdo con el Gobierno inglés en el asunto de la ocupación de Francfort, desautorizando pública y diplomáticamente a Francia.

Bélgica se asocia a Francia

El consejo de ministros, presidido por el Rey, examinó la situación creada por los últimos acontecimientos.

Con el fin de afirmar el principio de solidaridad con los aliados a la nación alemana y para dar a Francia un testimonio de amistad, se decidió hacer saber al Gobierno francés que Bélgica se encuentra dispuesta a asociarse, mediante el envío de un destacamento, a las medidas de ocupación tomadas por el Gobierno de la República francesa en la cuenca del Ruhr.

En qué estriba la actitud de Ingleses y norteamericanos

Se sabe de procedencia autorizada, que la Gran Bretaña, Italia y los Estados Unidos eran opuestos todos a la penetración de Francia en la zona neutral y que consideran que actualmente Francia obra por entero bajo su propia y única responsabilidad.

Si bien reconocen que es preciso hacer algo, consideran que la acción militar de Francia es inoportuna y origina una situación evidentemente delicada.

Desde el momento en que se declararon los desórdenes en el Rühr, pareció necesario adoptar las medidas adecuadas para restablecer el orden, y se promovió la cuestión de saber cuáles tropas si aliadas o alemanas, eran las llamadas a intervenir.

Se propuso encargar a Alemania de restablecer el orden, pero autorizando la entrada de las tropas alemanas en el territorio neutral con rigurosas garantías, perfectamente definidas por el mariscal Foch.

Parece que Alemania ha obrado con precipitación y parece que Francia ha contestado, adoptando un plan que sólo debía ser llevado a la práctica en último extremo por los aliados, no solamente por uno de ellos.

Sin duda Francia obró de buena fe, pero sus aliados no pueden compartir la responsabilidad de tal acto y el Gobierno británico no tiene seguramente ninguna intención de permitir a los soldados ingleses que hagan el servicio de policías contra fracciones hostiles en Alemania, ni asumir la responsabilidad y los riesgos de tal situación.

Se estima en Londres que el ejército de ocupación francés obra con un fin totalmente diferente.

Si la sospecha francesa de una doble intención alemana llegara a justificarse y si la violación premeditada de las cláusulas del Tratado se produjera, la situación cambiaría inmediatamente y entonces los aliados estarían conformes y dispuestos a obrar enérgicamente y de acuerdo, para mantener sus puestos de vencedores y hacer de manera que los vencidos se den cuenta de que tienen que respetar y cumplir las cláusulas del Tratado de paz; pero, por ahora, puede asegurarse que ningún soldado británico participará a la ocupación de ciudades alemanas en la zona neutral.

Libros de literatura, ciencias, artes, industria y comercio

VENTAS A PLAZOS, ENTREGANDO LAS OBRAS COMPLETAS EN EL ACTO

REPRESENTANTE

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

Daoiz, 16—SEGOVIA—Teléfono, 82

ZAPATERIA LA REVOLTOSA

Sucesor de Ramón Cristóbal

VENDE EL MEJOR CALZADO Y EL MAS ELEGANTE :: GRANDES EXISTENCIAS DE CALZADO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO

CERVANTES, NUMERO 29

(Al lado de Villoslada)

COCHE DIARIO A AVILA

La administración del coche-correo diario de Segovia a Avila, ha quedado establecida en la calle del Escultor Marinas, número 19.

LA TIERRA DE SEGOVIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

Castilla y León De toda España

Santander

Un muerto y dos heridos

Por cuestiones baladías, sostuvieron una violenta reyerta varios vecinos de Orillán.

Los contendientes se agredieron a sacrazos.

Uno de ellos, llamado Luis Cardona, sacó una pistola e hizo varios disparos, que ocasionaron la muerte a Julián Peña.

También, resultaron gravemente heridos los hermanos Severiano y Miguel Rivero.

La Guardia civil detuvo a los agresores que ingresaron en la cárcel.

Los reyes de Inglaterra

Asegúrase que el próximo verano visitarán esta provincia los reyes de Inglaterra.

Oficialmente nada se ha dicho; pero se sabe que se están preparando habitaciones y ampliando algunos salones del palacio real para que sean ocupados por la familia real inglesa.

Soria

Un obrero muerto y dos heridos

En Arcos de Jalón, durante la colocación de una tubería de desagüe en la estación del ferrocarril, ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando muerto el obrero Guillermo García, y heridos sus compañeros Antonio Cortés y Gregorio Mena.

Una chispa eléctrica causa una desgracia

Dicen de Bucilas, que en su término municipal hubo una fuerte tormenta. Una chispa eléctrica mató a un joven de 18 años y a un macho de la yunta que conducía.

Valladolid

Medina del Campo

Recluta herido

Estando practicando ejercicios de instrucción, se desbocó el caballo que montaba el recluta de Artillería, Manuel Muguía, yendo a caer por un terraplén de cinco metros de altura.

El caballo quedó muerto y el recluta sufrió fuertes erosiones en la cabeza y en el cuerpo.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

Vascongadas

Irún

Formidable incendio.—Un miquelete muere del susto

En una casa, albergue de vecinos pobres, sita en las proximidades de la Aduana, se declaró un tan formidable incendio, que las llamas hicieron presa en las fincas contiguas.

Por fortuna, no han ocurrido desgracias personales.

Los edificios incendiados han quedado reducidos a cenizas.

Un cabo de miqueletes, vecino de una de las casas quemadas murió de la impresión que recibió.

Aragón

Zaragoza

Los zaragozanos protestan contra el reparto de tierras

En el Colegio Politécnico se celebró una reunión importante, para protestar contra el reparto vecinal tan en boga en esta provincia.

Se pronunciaron enérgicos discursos contra el Ayuntamiento por la forma desconsiderada en que ha realizado el nuevo reparto, y se acordó no pagar las cuotas impuestas a los vecinos mientras no se modifique el actual reparto o se haga más equitativo.

Además, como consecuencia de la poca confianza que inspira el Ayuntamiento a los industriales, estos en gran mayoría, se niegan a ceder materiales para las obras municipales, por lo que algunas de ellas han tenido que suspender los trabajos.

Valencia

Alicante

Violentísimo incendio

En la calle Mayor de Orihuela se declaró un violento incendio, ocasionado por explosión de un motor.

Tal incremento tomó el siniestro, que de esta capital se tuvo que enviar con toda urgencia material extintor de incendios.

Como se sabe que el siniestro acusa enorme importancia, la ansiedad es grande.

El trabajo debe ser obligatorio a todos los ciudadanos. Sólo él, debe ser remunerado. Cualquier otro medio de adquirir dinero debe ser asimilado al robo e integramente suprimido.

Barbusse.

Intereses de Castilla

En nuestra querida Castilla nos encontramos, desde fecha muy lejana al presente, huérfanos de representantes en Cortes.

Tenemos entre otras provincias a Soria, Segovia, Avila, Logroño y Burgos que se hallan sumidas en un estancamiento tal, que puede afirmarse que viven solamente de su tradición e historia, brillantes en extremo.

Las corrientes modernas y la civilización exigen que marchemos a la vanguardia del progreso y esto no es muy difícil de conseguir si ponemos de nuestra parte un poquito de buena voluntad.

Para salir del aislamiento en que se encuentra Castilla, hay que comenzar por elegir para representarnos, tanto en las Cámaras como en las Diputaciones provinciales y Municipios, a personas de reconocido prestigio, y, que siendo naturales de la región conocerán, sin duda, mucho mejor que los que sean forasteros, las necesidades de la comarca.

Copiado de Cataluña donde el regionalismo está adquiriendo carta de naturaleza, pues esta idea, cuando es sincera, puede considerársela como la más pura y sublime de todas, esto es: el amor a la región.

Castilla la Vieja, demanda muy urgentemente que se atiendan sus intereses, lo cual es en extremo necesario, pues se encuentran actualmente en un estado de abandono muy superior a cuanto pudiera imaginarse.

Describiré, en síntesis, un plan general de mejoras para Castilla, prescindiendo de Santander, pues esta provincia, por su envidiable situación geográfica, ha logrado colocarse entre las primeras de España. En una palabra, tiene vida propia.

Por lo que a Segovia se refiere, sería preciso: fomentar la instrucción pública, muy deficiente en los pueblos de su provincia; y procurar el mayor engrandecimiento de su producción agrícola, para lo cual se haría preciso la creación de un «Banco Provincial de Crédito Agrícola».

Con esto se conseguirían varias cosas: evitar que los labradores cayesen en manos de los usureros, (que como es sabido exigen un interés enorme por el capital prestado) y engrandecer o intensificar el cultivo de los campos.

Una vez conseguido esto se harían necesarios la creación de medios de transporte: carreteras, caminos vecinales, ferrocarriles, etc.

Sería también muy necesaria la desviación de los ríos que atraviesan nuestra provincia, y así su caudal podría aprovecharse para riegos. Desde luego esta mejora irrogaría costosísimos gastos, que son pocos si se considera el gran beneficio que habrían de reportar, siendo oportuno recordar aquí, que la mayor parte de la riqueza agrícola de Levante se debe al indicado procedimiento.

Es de gran importancia para Castilla en general, el fomento del turismo; tenemos a Burgos, Segovia y Avila que son museos de arte.

Este fomento había de manifestarse construyendo hoteles confortables (pues carecemos de ellos) y dar a los turistas, tanto españoles como extranjeros, toda clase de facilidades para que su visita resultase lo más fructífera posible.

De gran importancia es sin duda para nuestra comarca, el desarrollo de la Arboricultura, puesto que la mayor parte de los pueblos que com-

ponen la provincia de Segovia, carecen de árboles.

La mejora es de más importancia de lo que a primera vista parece, pues el árbol, a más de su ornamentación, proporciona gran cantidad de oxígeno a los parajes en que se halla, y produce sombra en el verano, con lo cual se obviaría, en parte, el excesivo calor que se disfruta en la citada estación.

El medio más directo para llevar a cabo el citado tema arborícola, sería, sin duda, el que los Municipios celebrasen cada año la fiesta del árbol, que a pesar de ser muy tradicional, se va borrando por completo de las sanas y nunca bien ponderadas costumbres castellanas.

Sería también de gran interés para la provincia de Segovia, el dotar de luz eléctrica, telégrafo y teléfono a los pueblos de la comarca que careciesen de ello, ya que ningún pueblo que se precie de civilizado se le puede privar de los elementos anteriormente dichos, que son a la vez, medios de vida y comunicación.

La mejora si bien resultaría costosísima, por entrañar considerables gastos, no sería difícil llevarla a la práctica, si se tiene en cuenta que los pueblos que pudiéramos llamar epicentrales tienen todos los elementos antes citados, y no sería empresa difícil, repito, el empalmar a los pueblos que poseen los citados medios con los que carecen de ellos.

Para llegar a la feliz consecución de los citados proyectos, es requisito indispensable que nos apartemos por completo del caciquismo (que tanto arraigo ha alcanzado en Castilla) si no queremos sucumbir, como sucumben las Islas Canarias, ese rincón español tan olvidado de los Poderes Públicos, que se encuentra actualmente en el camino de la ruina más espantosa, debido al caciquismo reinante.

Este estado de cosas obliga a sus naturales a huir de su territorio por hacerseles la vida imposible, pues se hallan aislados de toda comunicación con el resto de la Península, (solo circula un vapor cada mes) y la escasez de agua se hace cada vez más aguda (sobre todo en la Isla de Fuenteventura). En suma; se está declarando la emigración de un modo alarmante, hallándose por tanto esta región muy cerca de sucumbir para siempre.

(Como las necesidades de las provincias castellanas restantes son todas muy similares a las descritas estoy relevado de exponerlas.)

Todo el plan de mejoras por mí expuesto, está en absoluto desprovisto de novedad; seguramente será familiar a todos, pero se necesita hacer hincapié en tema de tan capital importancia para nuestra región.

Ahora, castellanos, pongámonos a trabajar, pues hay mucho que hacer por la prosperidad de nuestra comarca; advirtiéndoo, una vez más, que procuréis extirpar el caciquismo, paradójico en provincias como la nuestra, donde tuvieron su cuna las Libertades castellanas.

SEGUNDO RINCON L. VILLAZON
Madrid, Marzo, 1920.

Nitrato de sosa

La casa de HIJOS DE VALENTIN RUEDA, de esta capital, ha recibido una partida de nitrato, que cede a precios convencionales.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

SUCURSALES Y AGENCIAS EN

Aguilar, Alcázar de San Juan, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Plasencia, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo y Valdepeñas.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES
de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés
INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	3
A tres meses.....	3 1/2
A seis meses.....	4
A un año.....	4 1/2
A dos años.....	5
A cinco años.....	5 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN BROMA

El couplet y las subsistencias

Entre el couplet y las subsistencias, hay un estrecho lazo de unión: la cocinera.

Sin podernos explicar el por qué, es lo cierto que esta manifestación del arte, posee indudables reminiscencias fogoneras.

Toda cocinera o patrona de huéspedes de diez reales para arriba, en cuanto le dicen dos veces que tiene buen palmito, siente una fascinación extraña que insensiblemente la empuja a beber *cupleses* en un escenario.

Esta observación, nos lleva como de la mano a estudiar el couplet y las cocineras, con legítimas esperanzas de que nuestro trabajo servirá de base para amplias indagaciones, que llevarán consigo el abaratamiento de las subsistencias.

Blasa Fogoncillo, que en la actualidad es nada menos que la *Monna Lisa*, fué en sus mocedades aderezadora de sustancias alimenticias.

Blasa, era una predestinada. Los actos más nimios de la vida, constituían para ella una profunda evocación musical.

Cuando tiraba de la cadencia de un *water-closet*, venía a su mente aquello de *Agua que no es de beber*.

Déjala correr, déjala, déjala.

Si hacía uso del soplillo para avivar la hornilla, enseguida se acordaba de *Molinos de Viento*, que en cuestión de soplar, son un simoun.

Cuando espumaba el puchero, tarareaba aquello de *Hojas del árbol caídas*.

juguete del viento son,

Los turbanzas en cocido,

¡Qué buenos son, ay, que buenos son!

Todo esto les probará a ustedes, cuán profundas eran las raíces con que el arte la había aprisionado.

Un día, le dijo su señora:

—Oiga usted, Blasa ¿se le ha pegado a usted el...?

—¿El couplet de la Bella Aniceta? Si señora, verá usted. Tralará, tralará riii... Si a mí a oído... ¡amos! que ni un taquígrafo.

—Digo, que si se le ha pegado a usted el cocido. Porque tiene un sabor a rancio que tumba.

—No me choca; casualmente me he pasado toda la mañana ensayando coupletes y no he podido ocuparme del fogón.

—¿Si jeh? Pues tome la cuenta y vaya a hacer potajes al Trianon.

La pobre Blasa, ya está al borde del precipicio.

Sin colocación, y con aficiones líricas, sintió la fascinación de que hemos hablado y debutó.

Tal turbación le produjo el público, que en el couplet titulado «La aduanera» en vez de decir:

Al verme con este traje

Y registrando el pasaje,

Un señor llamado Paco

Me entregó todo el tabaco.

dijo con una ofuscación lamentable:

Al verme con este traje

Me fui a guisar un potaje...

No pudo terminar; el escándalo adquirió caracteres folletinescos.

¡Cuidado con las sisas!

¡Al fogón!

¡Que te den la cuenta!

¡Que se te sale el chocolate! ¡Apártate!

Todas estas exclamaciones, dichas con la exquisitez de la gente del pueblo y acompañadas de una lluvia de patatas, compelió a la artista al abandono del local.

Tal fué la cantidad de patatazos que se ganó la desdichada, que de morena verdosa pasó al negro de humo.

Las patatas encarecieron en el mercado.

He aquí pues, lector querido, como una coupletista tiene decisiva influencia en el precio de los alimentos.

Reiteramos nuestro ofrecimiento al ministro de Abastos.

R. R. DE A.

COMISIÓN MIXTA

FALLOS RECAIDOS EN LOS CASOS VISTOS EN LA SESIÓN DE AYER

MATA DE CUELLAR

Silbino García y Filiberto Muñoz, soldados; Fabián Ledo, Florentino Gómez y Bienvenido Puentes, exceptuados; Heriberto Martín y Olimpio Sastre, en 2.ª situación.

REMONDO

Mario Acebes, Emiliano Martín, Sérbulo Herrero, Juan García y Salustiano Alonso, exceptuados; Angel Muñoz, excluido temporalmente.

MEMBIRE DE LA HOZ

Andrés Hernán Sanz, Mauro Pesquera y Julián Velasco, soldados; Fortunato Benito, exceptuado.

NAVALMANZANO

Gregorio Pablos y Bonifacio Alvarez, excluidos temporalmente; Lázaro Quintano y Raimundo Pablos, excluidos totalmente; Pedro Hernán y Juan Martínez, soldados; Mariano Gómez, Mariano Cañas, Claudio Blanco y Zacarías Gómez, exceptuados; Domingo Martín y Doroteo Pablos en 2.ª situación.

OLOMBRADA

Leonardo Enjuto, soldado; Aurelio Colono y Martín Nuñez, excluidos temporalmente; Aurelio Gozalo, Pedro Hernando, Rufino Palomares, Juan Sanz, Vicente de Dios y Constantino Córdoba, exceptuados.

PINAREJOS

Sébastien Ballesteros exceptuado; Máximo Aragón, excluido totalmente y Leopoldo González, soldado.

SAN CRISTÓBAL DE CUELLAR

Gervasio Fraile y Basilio Martín, exceptuados; Mariano Fraile, pendiente.

SANCHONUÑO

Atilano Madroño, Pablo Rico, Mariano del Río, excluidos temporalmente; Alejandro Vicente, excluido totalmente; Basilio Fuente-faja, Iluminado, Gascón, y Atilano Gilsanz, exceptuados; Benedicto Arranz, soldado; Casimiro Muñoz, en 2.ª situación.

VEGAFRÍA

Mariano García, excluido temporalmente; Angel Soto, exceptuado.

ZARZUELA DEL PINAR

Mariano Criado y Isaac Florencio, exceptuados; Máximo González y Petronilo Calvo, pendientes; Federico Criado, excluido temporalmente; Marcos Velasco, en 2.ª situación; Bonifacio Calvo y Hipólito Maderuelo, soldados.

Visite usted los escaparates

de «La Revoltosa»

La primera en su clase. Cervantes 29.

De primera enseñanza

Le ha sido admitida la renuncia que de su cargo tenía solicitada, a doña Aurora Merino, maestra sustituta de la escuela de niñas de Valleruela de Sepúlveda, en la que cesará el día de mañana. El nombramiento de la referida vacante es de las atribuciones del director general de primera enseñanza, a donde han de ser dirigidas las peticiones.

Mejora de clasificación.—Don Víctor Pabón, maestro jubilado de Otero de Herreros, ha incoado expediente solicitando mejora de clasificación.

Recuerdo.—La Sección Administrativa llama la atención a los señores aspirantes a las oposiciones a escuelas del Rectorado Central, que presentaron sus expedientes faltos de reintegro o documentación, sobre la necesidad que tienen de completarlos a la mayor brevedad, antes que aquella corporación los remita si es que no quieren ser eliminados del concurso.

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel 11.

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

DIA 11

Domingo de Cuasimodo. Santos León, Papa, llamado el Magno, Antipas mártir, Felipe, obispo e Isaac, monje y confesor.

En el Hospital de la Misericordia, en el militar y en las parroquias a domicilio, se administrará la sagrada comunión a los enfermos con toda solemnidad, según anunciábamos ayer día de su oportunidad.

En las religiosas de San Juan de Dios.—A las ocho y media de la mañana la misa de comunión general mensual de las Juventudes Antonianas y a las seis y media de la tarde el ejercicio de costumbre con sermón.

En San Gabriel.—A las ocho de la mañana la misa de comunión general mensual de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, y las cinco de la tarde el ejercicio de costumbre con sermón.

En las Dominicas.—Al anochecer, rosario y meditación.

La música en los paseos

Programa del concierto que la banda de la Academia de Artillería ejecutará hoy de cinco a siete de la tarde, en el Paseo del Salón.

Primera. El capitán, paso doble (primera vez).—Pérez Laporta.

Segundo. El tendero, polka.—González.

Tercero. Fantasía española, (primera vez).—R. Villa.

Cuarto. Music-hall—Cinema, popurrí.—Peñalva.

Quinto. Película callejera, selección de couplet.—Martín.

Sexto. Las Corsarias, paso doble (primera vez).—Alonso.

EL TIEMPO

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN SEGOVIA EL DIA 10 DE ABRIL

Barómetro reducido a 0.º 671,6, 8 mañana y 672,2, 4 tarde.

Dirección del viento 8 mañana S. O. 4 tarde O.

Fuerza del ídem, 8 mañana muy flojo; 4 tarde flojo.

Estado del cielo, 8 mañana lluvia; 4 tarde, lluvia.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Temperatura, 8 mañana 12,5; 4 tarde, 5,8.

UNIVERSIDAD POPULAR

Enseñanzas que se darán mañana lunes

HIGIENE DEL HOGAR.—Doctor Gila.—De siete a ocho.

FRANCES.—Don Antonio Machado. De ocho a nueve.

DIBUJO APLICADO A LAS ARTES Y OFICIOS.—Don Florentino Soria.—De ocho a nueve.

CINE IDEAL

Hoy domingo se proyectarán el quinto y sexto episodios titulados

EL OJO DEL MUNDO Y EL LLAMAMIENTO DE LA NOCHE EGIPCIA

de la sensacional cinta

EL ENIGMA DEL SILENCIO

por el conde Hugo.

No dejes de ver estos episodios que son interesantísimos.

Notas de la alcaldía

El redactor de nuestro diario encargado de la información de este centro, fué recibido ayer mañana en el despacho oficial del alcalde de esta ciudad don Pascual Guajardo Sánchez, con la amabilidad en él peculiar, manifestándole lo siguiente:

Que había visto con interés el suelto publicado por nosotros en el número de ayer, titulado «Por ornato» y que con sumo gusto le atenderá, por ser razonable y de interés habiéndose puesto al habla con el señor arquitecto municipal, para que le dé cuenta detallada de las fachadas de las casas que se encuentran en malas condiciones de ornato y limpieza y los solares cercados en análogas formas.

—Que le habían cumplimentado todos los individuos que componen la Junta directiva de la Asociación de funcionarios municipales.

—Que se había celebrado la Junta mensual ordinaria de la Comunidad de Ciudad y Tierra de Segovia, tomándose acuerdos de escaso interés.

Visite usted los escaparates

de «La Revoltosa»

La primera en su clase. Cervantes 29.

TEATRO JUAN BRAVO

Las funciones de ayer

VARIETÉS

Pippo y Seiffert, excéntricos, y Maruja Lopetegui, canciónista, son dos notabilísimos números de varietés, que ayer debutaron en nuestro teatro, después de las películas cinematográficas de costumbre.

Los excéntricos Pippo y Seiffert son dos artistas de lo mejor de su género, y así lo demuestra el cariño con que el público madrileño los acogió, durante diez o doce meses que actuaron en el Circo de Price, y el trabajo que ayer hicieron en Juan Bravo, fino, humorístico, sobre todo el vals del pajarrico, dueto parodista que llamó extraordinariamente la atención por su gracia y excelente interpretación.

Maruja Lopetegui, Juventud, belleza, gracia, agilidad, elegancia, distinción y coquetería. Esto es Maruja Lopetegui.

Artista a la moderna, que conociendo que el arte a que se dedica es todo *sprit*, belleza y gracia, aprovecha sus admirables condiciones para él, y cautiva al público con sus canciones, picarescas y la elegancia de sus trajes y decorado.

Tanto Maruja Lopetegui, como los excéntricos Pippo y Seiffert, fueron muy aplaudidos, teniendo que presentarse al público numerosas veces.

E. N. C.

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros **NOTTON**. Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Mariano Romero

— MEDICO —

Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gobierno civil

Según anunciamos ayer, a las doce de la mañana tuvo lugar en el gobierno civil de esta capital, la entrega de las 1.758,10 pesetas a que ascendía la recaudación obtenida en la suscripción abierta por nuestra primera autoridad civil, en favor de las familias de los dos guardias civiles pertenecientes a esta comandancia, vilmente asesinados en la ciudad condal.

Asistieron la viuda del guardia civil don Marcelo Peromingo y el padre de aquella; la viuda del otro guardia don Francisco Gozalo y los hermanos de la misma; el secretario del gobierno civil don Darío de la Revilla, el oficial de Fomento don Manuel Marcos; el jefe de cuentas don Diego de León y los inspectores de Abastecimientos don José de la Revilla y don José Acevedo.

Ne concurrieron los jefes, oficiales y los individuos de esta comandancia, por tener a la hora señalada, ocupaciones inaplazables del servicio, pero hicieron constar se les tuviera como presentes.

El señor gobernador civil dirigió palabras de simpatía y consuelo a las familias de los guardias traidoramente asesinados, contestándole vivamente emocionados, los individuos de las citadas familias.

Acto seguido, el señor Llasera les hizo entrega a cada viuda de 879,05 pesetas.

Profundamente conmovidas expresaron aquellas al señor gobernador su gratitud y le rogaron que la transmitiera por el medio que mejor le parecía a todos los donantes, que habían contribuido a la suscripción.

Visite usted los escaparates de "La Revoltosa,"

La primera en su clase. Cervantes 29.

En el Centro Obrero

Reuniones

Hoy a las diez de la mañana tendrá lugar la Junta general ordinaria la Asociación del Arte de Imprimir de esta ciudad.

Esta tarde a las tres celebrará Asamblea general la Agrupación socialista, constituida en Segovia.

En esta reunión se tratará, entre otros, asuntos, de la publicación de un periódico semanal, de la celebración de la fiesta del 1.º de Mayo, del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias y de la adhesión a la tercera internacional.

Las tarifas ferroviarias

El partido Socialista Obrero Español y la Unión general de trabajadores, convoca por medio de una circular, a una Asamblea, a las Asociaciones federadas, cuya Asamblea se celebrará el próximo sábado 17 del actual y hora de las cuatro de la tarde en la Casa del Pueblo de Madrid, para tratar del intento de elevación de las tarifas ferroviarias y de terminar la orientación a seguir en ese asunto por los trabajadores españoles.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

ANUNCIO

Para probable y ventajosa contrata, se desean proposiciones de maestros y oficiales de pala y masa, del ramo de panadería.

Para informes, en el Detall de la expresada Academia, de nueve a una y de cuatro a seis.

Segovia 9 de Abril de 1920.—El Teniente Coronel, jefe del Detall, Joaquín Rey.

Noticias y vida de sociedad

Restablecida

Lo está completamente de la indisposición que durante unos días la ha retenido en cama, la distinguida y bella esposa del arquitecto municipal de esta capital, querido y buen amigo nuestro, don Javier Cabello y Doderó.

Lo celebramos.

Van presentándose

Don Jesús de la Fuente, ha hecho entrega en la inspección de vigilancia de esta capital, de un billete del banco de España de 100 pesetas falso, de los largados por el famoso gachó Medialibra, cuyo billete ha sido enviado al Juzgado de Instrucción para unirle a los autos.

En el Banco de España, le ha sido tachado un billete de la misma procedencia al conocido director del Centro general de representaciones don Jorge Zurdo.

Traslados

Nuestro buen amigo el agente del cuerpo de vigilancia don Justo Fraile Álvarez, que prestaba sus servicios en Cádiz, ha sido trasladado, a petición propia a Valladolid, al servicio de la jefatura de policía de Medina del Campo.

También a petición propia, ha sido trasladado desde el penal de San Miguel de los Reyes (Valencia), donde prestaba sus servicios, a la cárcel celular de Santa María de Nieva, nuestro particular amigo el oficial del cuerpo de prisiones don Luis López del Caz.

ZAPATERIA

La Revoltosa

Sucesor de Ramón Cristóbal Cervantes, 29

Grandes existencias de calzado de todas clases y de calidad inmejorable

Aniversario

Hoy hace un año que pasó a mejor vida la bondadosa y respetable señora doña Josefa Marázuela de Pablos, madre de nuestro querido y distinguido amigo, el virtuoso y culto sacerdote canónico de esta santa iglesia catedral, don Claudio Deza.

La señora finada contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades por su carácter afable, causando su muerte unánime y sincero pesar.

Al evocar fecha tan tristes para la familia de la señora fallecida, renovamos la expresión de nuestro profundo sentimiento por pérdida tan dolorosa e irparable, especialmente a su hijo el capitular señor Deza, deseándoles mucha resignación para sobrellevar la desgracia que sufrieron en tal día como hoy.

Asociación católica de estudiantes

Ayer a las siete de la tarde, repitió la asociación católica de estudiantes, en el teatro de su círculo, Seminario, 4, parte del programa de la velada del domingo último, representando "El soldado de San Marcial" y "Cosas de estudiantes".

Ambas obras fueron muy bien interpretadas por los jóvenes que integran el cuadro escénico, recogiendo muchos y merecidos aplausos del numeroso público que llenaba aquel bonito salón.

Aprobación

Por R. O. de 9 de Marzo último ha sido aprobada la constitución y funcionamiento de la "Asociación de Ingenieros Geógrafos", atendiendo a que reúne las condiciones que preceptúa el artículo 79 del reglamento de 7 de Septiembre de 1918,

El nuevo obispo de Segovia

Se asegura que se ha recibido el placet pontificio, aceptando como obispo de Segovia al Ilmo. Rvmo. señor don Manuel de Castro y Alonso, actual prelado de la diócesis de Jaca.

Visite usted los escaparates

de "La Revoltosa,"

La primera en su clase. Cervantes 29.

Toma de posesión

El señor ingeniero jefe del servicio de Avance Catastral, don Juan Sanz de Andino, en atento B. L. M. nos da cuenta de su toma de posesión y nos ofrece su amistad y servicios, que sinceramente agradecemos, por lo que le quedamos altamente reconocidos, ofreciéndole nuestra incondicional amistad y las más expresivas gracias por su atención.

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de nacimiento de Josefina Rodríguez Martín, Juana Fisat Mayor, Felisa María Molina Alvaro y la de Isabel Dionisia Jurjo Beceiro y las de defunción de Carlos Migueláñez Bermejo, de setenta y tres años, viudo, Manuela de Frutos Galindo, de cuarenta y siete, viuda y la de Leandro Manso Robledo, de veintiseis días.

Nombramientos

Han sido nombrados juez de Instrucción de Santa María de Nieva, don Manuel Usera Sánchez.

Juez de Instrucción de Riaza, don Blas Senén y Ferrer.

Enhorabuena.

Oposiciones aprobadas

Ha obtenido el ingreso en el cuerpo de Telégrafos, después de brillantes ejercicios en reñidas oposiciones, el estudioso y condecorado joven don Víctor Lezano, a quien felicitamos, así como a su apreciable familia.

Regreso

Ayer regresó de Madrid el gobernador civil de esta provincia don Emilio Llasera, encargándose acto seguido del mando de la provincia y cesando en el desempeño del mismo, el Secretario del gobierno civil don Darío de la Revilla. Por la noche, en el tren correo, también regresó la bella esposa del señor Llasera.

Boda

Ayer, a las nueve de la mañana y en la iglesia de El Salvador, de esta ciudad, contrajeron matrimonio los jóvenes don Salustiano Esteban Mignel, empleado en la estación del ferrocarril de esta capital, y doña María de la Concepción Allas Gilarranz, profesora de primera enseñanza hermana de nuestro antiguo y querido amigo el auxiliar de Recaudación de la zona de Montañares don Cipriano Allas.

Bendijo la unión, el señor cura párroco don Ladislao Liras.

Después de la ceremonia nupcial, se trasladaron los pocos invitados que asistieron a la casa de comidas de don Cipriano Arribas, donde les fué servido un espléndido almuerzo.

La boda se celebró en familia por reciente año de la novia.

Enviamos nuestra enhorabuena a los recién casados, así como a sus respectivas familias.

La comunión a los enfermos

Hoy por la mañana, se administrará a los enfermos de los hospitales Misericordia y Militar, el santo sacramento de la comunión, con la solemnidad de costumbre.

En el hospital Militar, asistirá al acto una batería del regimiento de Sitio, con bandera y música.

Señor gobernador civil

Recibimos varias quejas de algunos industriales, referente a que en la estación del ferrocarril, no guardan el sitio designado para cada uno, los coches de los caleseros que allí hacen el servicio, consintiendo que cada cual se coloque con su vehículo donde le parece y formándose un barullo enorme a la llegada de los trenes, queriendo todos a la vez, comprometer asientos a los viajeros.

¿No podría ordenar el señor gobernador civil que cada coche ocupase el puesto señalado?

¿No puede ordenar que cada cochero esté en su pescante y que los mozos de los coches estén al pie de cada uno de ellos?

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el auxiliar del arquitecto municipal, don Ezequiel Ramos.

—También mañana celebran la fiesta de su natalicio, nuestros queridos y buenos amigos el diputado provincial y conocido farmacéutico don Julio de la Torre Bartolomé y el médico de la beneficencia municipal don Mariano Romero. Felicidades a todos.

De viaje

Han llegado:

—De Madrid, el Ilmo. señor obispo de la diócesis, el gobernador civil; el diputado provincial, don Gabriel J. de Cáceres y el coronel de artillería retirado don Tomás Sanz.

—De El Espinar, el contador de fondos municipales don Felipe Hernanz Casla y don Eugenio Moreno, cabo de guardas de los montes del Ayuntamiento, Comunidad y Tierra de Segovia.

—De Soria, nuestro buen amigo don Aurelio Ramirez Diaz.

Han regresado de Madrid, el capellán del cementerio de esta ciudad, don Luis Martín Iglesias.

Comedor de caridad

Día 10 de Abril de 1920.—Comida: Coccido.—Cena: Lentejas con patatas.

Número de platos servidos

En la comida: adultos, 112; niños, 129; total, 247.

En la cena: adultos, 102; niños, 139; total, 241.

Total del día: 482.

Se vendieron 26 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

MARIANO ROMERO
MEDICO

Especialidad en enfermedades de los niños y secretas; venéreo y sífilis

Consulta de estas enfermedades y de medicina en general

— TODOS LOS DIAS DE DOS A CUATRO —

JUAN BRAVO, 35

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

INFORMACIÓN ECONOMICA Y MERCANTIL

MERCADO

Cereales

COTIZACIONES

En Segovia

Trigo, 7,70 pesetas fanega.
Cebada, 3,00 ídem.
Centeno, 19,50 ídem.
Algarroba, 18 ídem.

En la provincia

CUELLAR

Trigo, 17,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 18,75 ídem.

SEPULVEDA

Trigo, 17,00 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 19,00 ídem.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 17,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,75 ídem.
Centeno, 19,50 ídem.

RIAZA

Trigo, 17,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,60 ídem.
Centeno, 19,00 ídem.

En otros mercados

CARBONERO EL MAYOR

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 ídem.
Centeno, 18,50 ídem.

AYLLÓN

Trigo, 26,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,50 ídem.
Centeno, 18,50 ídem.

BERNARDOS

Trigo, 25,50 pesetas fanega.
Cebada, 15,00 ídem.
Centeno, 17,50 ídem.

TUREGANO

Trigo, 25,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,00 ídem.
Centeno, 18,00 ídem.

MARTIN MIGUEL

Trigo, 16,50 pesetas fanega.
Cebada, 14,50 ídem.
Centeno, 18,50 ídem.

Otros artículos

AVES Y HUEVOS

En el último mercado celebrado en León que se ha visto muy concurrido, se ha iniciado la baja en aquellos artículos, especialmente en los huevos, que se han pagado los más caros a 1,90 peseta la docena. Es casi seguro que la baja iniciada continúe, ya que en la mayor parte de los pueblos se pagan a 1,70 y 1,60 peseta, los más caros.

VINOS Y ALCOHOLES

Negocio sin variación sensible, tanto respecto al movimiento del mismo como a sus precios de cotización, el movimiento es casi nulo y apenas hay transacciones.

En La Rioja se vende la cántara de vino, de 7,50 a 10 pesetas, según clase, y en Zaragoza, los de 13 y 14 grados, de 54 a 60, aliquez de 120 litros.

En San Antonio (Requena).—El negocio de vinos, encalmado, a pesar de lo cual se sostienen los precios firmes. Se calcula se ha exportado más de la mitad de la cosecha.

Los cosecheros, a pesar de la calma que motiva la poca demanda por parte de los compradores, siguen en su mayoría resistiéndose a vender, confiados en que la tan deseada subida de los francos, que todos esperamos, ha de contribuir a que levante el precio de nuestros vinos.

CARNES Y GANADOS

Tanto el ganado vacuno como el lanar, sigue cotizándose con baja en Medina.

Se presentaron unas 5.000 cabezas, cuyos precios fueron los siguientes:

Ovejas, de 40 a 60 pesetas una, según tamaño.

Corderos del país, de 25 a 35 y los llamados portugueses de 20 a 25.

Se vendieron unas 4.000 cabezas.

TRIGOS Y HARINAS

Parece al sostenerse los precios de estos últimos días en muchos mercados y la baja, aunque pequeña, con que se han hecho transacciones en otros que se inicia la baja en estos dos artículos.

FRUTAS

El mercado de frutas en Madrid, tiende a la baja por haber comenzado ya la venta de las primeras de este año, nísperos y fresa, y haber abundancia de frutas americana, piña, platanos, zapotes etcétera.

Estado general

Los trigos y demás cereales y gramíneas continúan sosteniéndose, aunque con tendencia a la baja.

Las demandas del primero de los cereales, casi nulas, en la mayor parte de los mercados.

Los caldos, vinos y aceites, se sostienen en sus precios, aunque parece se iniciará la baja en el último por presentarse la cosecha de este año en condiciones muy superiores a las del año anterior.

Las carnes y ganados siguen cotizándose en descenso, pero muy insensiblemente.

Melazas y productos alimenticios aromáticos, sin variación.

LA BOLSA

Cotización del día 9 de Abril

Fondos públicos.

4 por 100 interior	
Serie F.....	74 05
D.....	74 50
A.....	75 60
G y H.....	75 00
Fin del corriente.....	00,00
próximo.....	00,00

4 por 100 exterior.

Serie F.....	84 40
D.....	84 40
A.....	84,60

4 por 100 amortizable.

Serie E.....	00 00
D.....	87 70
A.....	87,50

5 por 100 amortizable.

Serie F.....	00 00
C.....	96,25
A.....	96,50

5 por 100 amortizable (emisión 1917)

F.....	00,00
C.....	88 90
A.....	88 90

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	97,00
5 0/0.....	106,00

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.

Banco del Banco de España.....	00,00
Banco de España.....	530,00
Tabacos.....	600,00
Banco Hipotecario.....	270,00
Idem Hispano Americano.....	28 00
Idem Español de Crédito.....	147,00
Azucareras preferentes.....	121,00
Idem ordinarias.....	51,75
Explosivos.....	000,00
Felgueras.....	0 0 00
M. Z. A.....	309,50
Norte de España.....	303,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	180,00

Cambio internacional

Francos.....	35 25
Libras.....	22,33
Liras.....	26,65
Dolares.....	5,60
Marcos.....	10,15

GALLETAS MARTINHO

PEDIDAS EN TODOS
LOS MEJORES
ESTABLECIMIENTOS

REPRESENTANTE:
DON JORGE ZURDO BRAGULAT
Director del Centro general de Representaciones

Daoiz, 16 Segovia—Teléf. 82

La fábrica de guantes y camisería de

C. CASADO

PLAZA MAYOR, NUMERO 11

Participa a su distinguida clientela haber recibido un inmenso surtido de percales y céfros para camisas a la medida para la próxima temporada. La casa más surtida y más barata en guantes de todas clases, guantes de hilo para señora a 1,25 pesetas.

MEDIAS :: CALCETINES :: CORBATAS :: PAÑUELOS

Casa central Madrid: Espoz y Mina, 1, entlo.

VISITASE HOY LA EXPOSICIÓN

Sastrería Hervás y Gracia

Plaza del Angel, 15.—MADRID

CORRESPONSAL:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, 16.—SEGOVIA—Teléf. 82

VINOS Y COGNACS

PEDRO DOMEQ Y COMPAÑIA, JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16, SEGOVIA—Teléfono, 82

RELOJERIA Y JOYERIA -- A PLAZOS Y AL CONTADO

BOLSOS DE PLATA DE LEY

Sortijas con sello de oro de ley, a SIETE pesetas gramo. Ajustadores de oro de ley, a SEIS pesetas gramo. Medallas y cadenas de oro de ley. Variado surtido en joyas en platino y oro de ley con piedras finas.

JOSÉ MOZO

Certificado de garantía en todas las ventas número 5

Isabel la Católica.

RELOJES PULSERAS

De las mejores marcas legítimas de Suiza, en todos los modelos. Más de DOSCIENTOS, para elegir en el acto. Relojes de bolsillo extraplano y extrafinos, de las mejores marcas conocidas. Ventas directas al público sin intermediarios.

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE. NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

CARBONES MINERALES

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

- Antracita..... 7,00 ptas. quintal
- Cok fundición de Villablino..... 6,90
- Cock para estufas y cocinas clase primera 6,00
- Ovoides de hulla para cocinas..... 6,00
- Hulla para fraguas..... 5,50

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias quintal..... 7,50 ptas.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29

TELEFONO, núm. 26.—(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

GRANDES EXISTENCIAS

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón
General: MADRID

DE CORREOS

HORARIO DE SERVICIOS

Apartados oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista
De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingo y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores
De 10 a 13 y de 18 a 19.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Fuquetes postales, impresos y muestras
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Oficio postal y telegráfico
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Correspondencia urgente
Reparto, de 7 a 20.
Los domingos, de 7 a 13.

Admisión.—Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, depositese en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Caja postal de ahorros
Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.
Los sábados de 18 a 19.

Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual. No se abonan réditos sobre las sumas que excedan de la citada cantidad.

Reparto de correspondencia
Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30
Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias
SALIDAS
En coches, para Riaza, a las 16.

En ídem, para Cuéllar, Avila y Cerezo de Abajo, a las 8.
Por peatones, para Bernuy de Porreros, Revenga y Zamarramala, a las 7,30.
Para San Ildefonso, en coche, a las 7,30 y 20.

LLEGADAS

De Riaza, a las diez de la mañana.
De Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14,30
De Avila y San Ildefonso, a las 17.

Mariano Alvaro

Profesor perito mercantil, se ofrece para llevar escritorio de casa de Comercio y dar lecciones particulares.

CASTILLEJO, NUM. 1.

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia (mes)..... 1,25
Fuera (trimestre)..... 4,00

NUMERO SUELTO, 10 CTS.

Atrasado, 25 cts.

Periódicos • Revistas • Recordatorios • Membretes • Tarjetones • Circulares • B. L. M. • Programas y billetes • Tricolores, etc. etc.

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

ALHAJAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, 16—SEGOVIA—Teléfono, 82



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

La casa más surtida y acreditada de la población
Especialidad en embutidos
Gran surtido en licores de todas clases y marcas a precios reducidos
Visítad esta casa



PLAZA MAYOR. 14
SEGOVIA

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 30.000 voltios | Transform-oil, ap. | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
MADRID

Hiberto Aguilera, 31—Teléfono, 930 J
REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16
SEGOVIA

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

6

De la 15ª semana del año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

ANUNCIO

JUAN HERRERO, antiguo dependiente de don Manuel Pérez, sucesor de Ochoa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público, en general, que ha abierto una tienda de ultramarinos en la calle de CERVANTES, número 6, (antigua casa de don Juan Margareto.

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de droguería y perfumería
PLAZA DEL CORPUS, 7
Teléfono, 108

Teléfono de La Tierra, 143.

En tercera plana
Castilla y León
En sexta plana
Información econó-
mica y mercantil



ABRIL

11
DOMINGO

En cuarta y quinta plana
La vida en la ciudad
Teatro Juan Bravo
Ecos y vida
de sociedad

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Dice el señor Allendesalazar. La familia liberal. Consejo de ministros. Reforma de industrias. Conferencia del señor Cambó. Los aumentos al Clero.

Dice el señor Allendesalazar

Al recibir ayer el presidente del Consejo a los periodistas, manifestó que se marchaba a Palacio para ver cómo se encontraba la Reina doña Cristina, pues estos días no había podido visitarla por las muchas ocupaciones que tenía.

Agregó el señor Allendesalazar que tenía noticias de que el Monarca había llegado a San Sebastián encontrándose muy bien.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, y seguramente será de larga duración, por tener que despachar numerosos expedientes y cambiar impresiones sobre los debates políticos y la labor parlamentaria para la próxima semana.

En la Presidencia estuvo una numerosa comisión de alumnos de las escuelas especiales a visitar al presidente para protestar del atentado de ayer; pero como el señor Allendesalazar y el subsecretario no estaban presentes, se dirigieron al Ministerio de la Gobernación para hacer constar su protesta ante el señor Fernández Prida.

La familia liberal

En el domicilio de don Amós Salvador, y citados por éste, se han reunido esta mañana los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Gasset y Alcalá Zamora.

El señor Alba, que también había sido citado se excusó ayer tarde de asistir, por tener urgentes ocupaciones que no podía abandonar.

La reunión duró desde las once hasta la una, y a esta hora se les dijo a los periodistas que se hallaban en una de las habitaciones de la casa, que menos el dueño de la casa y el señor Alcalá Zamora, que habían quedado escribiendo una carta al señor Alba, los demás señores, se habían marchado.

Respecto de lo tratado en la reunión, era conveniente—dijeron—por ahora, y para su mejor éxito, guardar reserva absoluta, y que más adelante, cuando ya se hayan celebrado otras para seguir tratando de lo mismo, se sabría el tema de las deliberaciones.

En la calle, al tomar sus automóviles, los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas y Gasset, sólo manifestaron que se habían reanudado las conversaciones en medio de la mayor cordialidad, y que, por el momento, nada más podían decir.

Se ha comentado entre los políticos la ausencia del señor Alba, y el que al entrar en el ascensor uno de los asistentes a la reunión, dijera a una persona con quien habló:

Vamos a perder un poco el tiempo. ¡Como si no tuviéramos nada que hacer!

LA SUIZA **BAUSA**

DIA 11 DIA 11

Almuerzo (de doce a tres de la tarde) *Comida (de nueve en adelante)*

Huevos al plato
Almejas a la marinera
Bistek a la inglesa
Postre
Pan y vino, aparte
Precio 3 pesetas.

Huevos a la auroña
Merluza frita
Entrecot a la diabla
Postre
Pan y vino, aparte
Precio 3 pesetas.

Café-Restaurant **La Suiza**
PLAZA MAYOR NUM. 42

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco de la tarde, quedaron reunidos los ministros en Consejo.

El jefe del gobierno, estaba en la presidencia desde una hora antes, donde despachó con varios jefes del ministerio de Marina.

El ministro de Hacienda dijo que llevaba varios expedientes de crédito y después anunció que si para el día 18 está ya cesante, marchará a la feria de Sevilla.

El de la Gobernación también llevaba expedientes: uno para la construcción de casas baratas, y otro para arriendo de locales con destino a la Guardia civil.

El señor Ortuño hablando de la fórmula por él presentada para resolver el problema del aumento de tarifas ferroviarias dijo que aprobada en el Consejo anterior, la Comisión del Congreso era la encargada de decir la última palabra.

El marqués de Luna manifestó que iba a despedir al ministro de Rumanía que marchaba a su país y se encontraba en la Presidencia.

El ministro de Abastecimientos llevaba expedientes que no habían podido ser examinados en el anterior Consejo. Ya ven ustedes, ahora que las Cortes opinan que el Ministerio de Abastecimientos debe desaparecer el tiempo confirma su opinión y estas lluvias aseguran una buena cosecha.

El de Instrucción pública justificó la ausencia del señor Alba en la reunión de los liberales, por sus muchas ocupaciones.

El de Gracia y Justicia creía que el Consejo tendría solo carácter administrativo.

A la salida

El Consejo terminó después de las ocho de la noche, facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficial.

El Consejo ha despachado expedientes de distintos departamentos ministeriales entre ellos uno de indulto, otro de constitución de Juntas

para la construcción de casas baratas, y varios para arriendo de locales con destino a la guardia civil, y uno de Fomento para obras en el Musel.

También se acordó presentar varios proyectos de ley solicitando créditos extraordinarios para atenciones de Instrucción Pública y se examinó el asunto del abasto de trigo para evitar la necesidad que se siente, de este cereal.

El ministro de Fomento dió cuenta de las conferencias celebradas para dar a conocer la fórmula que se aprobó en anterior consejo, para resolver la cuestión ferroviaria y después de estudiar el asunto, se acordó someterlo en la próxima semana a la deliberación de las Cortes para que sean ellas las que les presten su aprobación.

Reforma de industrias

Por el ministerio de la guerra se estudia la reorganización de la industria fabril artillera.

La conferencia de Cambó

En el teatro del Centro que se hallaba lleno de un público distinguido en el que figuraban las principales personalidades de las derechas, ha dado su anunciada conferencia el ilustre político don Francisco Cambó.

Su discurso versó sobre la situación social en todo el mundo, que él cree obedece a una crisis de hombres y de producción, por lo cual se muestra contrario y combate rudamente las jornadas de ocho horas.

Ocupándose de la situación interior de España, cree que el decreto de disolución de Cortes debe entregarse no a hombres que se hayan puesto de acuerdo previamente para realizar las elecciones, sino a aquellos que hayan resuelto los problemas pendientes y que la entrega del decreto sea como premio a la labor realizada.

Examinó después el trabajo estéril de estas Cortes, que según el señor Cambó no fué por culpa de

ellas, sino por los Gobiernos encargados de encauzar y dirigir esa misma labor.

Termina con un brillante párrafo, censurando las fortunas hechas con motivo de la guerra, y ensalzando a aquellas que son producto del trabajo inspirado en un ideal religioso y de Patria.

El orador, fué calurosamente aplaudido y felicitado.

La fórmula de las tarifas

En el Congreso se ha reunido la comisión encargada de dictaminar el proyecto de aumento de tarifas.

La reunión fué larga y se discutió la forma de acoplar al proyecto las distintas modificaciones, enmiendas, votos particulares y la fórmula de que es autor el ministro de Fomento.

El cadáver del señor Pérez Muñoz

Durante todo el día ha sido muy visitado en el depósito judicial, el cadáver del ingeniero señor Pérez Muñoz, muerto el viernes último en la colisión de que ya dimos cuenta.

Entre los visitantes figuraban el ministro de Fomento, y varios profesores de la Escuela de Minas.

Los socios de la Unión Ciudadana, han acordado en una reunión celebrada mostrarse parte en la causa que se incoa, y abrir una suscripción para costear un funeral en sufragio del alma del señor Pérez Muñoz.

El entierro, se verificará el próximo lunes.

Los aumentos al clero

En el Senado, se han reunido esta tarde, el cardenal primado, los arzobispos de Burgos y electo de Valladolid, y los obispos de León, Plasencia y Jaén, para tratar de los aumentos proyectados al clero.

La comisión de presupuestos del Senado, redactó su informe de conformidad con las nuevas plantillas dictaminadas en el Congreso, para el clero catedral, parroquial y conventual.

De provincias

Marte y la Tierra

CADIZ.— En breve llegará a este puerto el célebre inventor de la telegrafía sin hilos, Vendrá Marconi para hacer reconocimientos científicos relacionados con ciertas raras vibraciones recogidas en algunos aparatos, y que el gran inventor italiano cree pueden ser avisos o señales, del planeta Marte, para establecer una comunicación con la tierra.

Marconi vendrá en un yate de su propiedad.

Esta visita es esperada con enorme interés.